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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
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Ámen

A pozsonyi tüntetés
Az alatt, amig Csonkama- 

gyarország fővárosa ünnepi 
díszbe öltözve várta falai köze 
Szent István napjára vende­
geit, egy régi magyar törté­
nelmi város tő terén, amely 
városban valamikor mag) ar 
királyokat koronáztak és ott 
ülésezett a magyar országgyű­
lés a cseh kormány utasitasara 
nagy tüntetést rendezett az 
összetoborzott cseh cső cselek 
a Rothermere-féle akció ellen. 
Pozsonyban folyt le Szent 
István napjának délutánján ez 
az izgató szándékú tüntetés, 
amelyen nem a felvidéki nép 
széles rétegei, hanem a cseh 
kormány zsoldosai, a jól táp­
lált szokolisták és légionáriu­
sok, valamint a Felvidékre 
telepített cseh tisztviselőtábor 
vettP részt. A ferdítéseiről oly 
annyira hírhedt cseh sajtóiroda 
tízezres tömegekről beszel, 
valójában azonban alig volt ez 
a nehezen összeverbuvált Po­
zsonyban idegen, tüntető tö­
meg kétezer főnyi, amely az 
tán hanganyagban és zavar­
gásban pótolni kívánta a 
távoimaradottakat is. Komi­
kusán hangzik ugyan, de ugy- 
látszik megtörtént, hogy a 
kézfelemelésről ismert csehek 
fokosokat ragadtak és botok­
kal fenyegetőztek a gyűlésen.

Jóleső érzés számunkra, 
hogy ez a nagyarányúnak 
beharangozott pozsonyi tün- 
tetőgyülés teljesen magán vi­
selte a hivatalos bélyeget, mert 
igy ország-világ tudomást sze­
rezhet arról, hogy a Rother­
mere-féle akció ellen nem a 
Felvidék népe tüntet, hanem 
az a betolakodott és betele­
pített réteg, amelyik évek óta 
hizlalja magát a magyaroktól 
elkobzott földterületeken. Ért­
hető, hogy ez a réteg fokost 
ragad a Rothermere-féle akció 
val szemben, különösen akkor, 
amikor a magyarság még a 
botnak sem tudja megfogni a 
végét.

A gyűlés szónokainak egyéb­
ként ugylátszik sikerült ebben 
a könnyen hangolható réteg­

ben izgalmakat kelteni, mert 
az uccai tüntetések során fel­
vonult a magyar konzulátus 
elé amelynek homlokáról a 
Szent István-napi nemzeti ün­
neppel kapcsolatban magyar 
zászlót lengetett a szél. A 
tüntetők zaja halálra kereste 
Szüllő Gézát, a felvidéki ma­
gyarság vezérét, aki ellen az 
volt a vád, hogy merészelte 
üdvözölni Rothermerét akcióba 
lépése alkalmából. A tüntetők 
izgalmát növelte egy pap is, 
aki többek között azt mon 
dotta, hogy maga is mami- 
chert ragad a magyarok ellen, 
ha a magyarság vezetői .nem 
térnek észre és továbbra is 
fenyegetni fogják az őket kö­
rülvevő szláv tömegeket.* 

Nem tudjuk mit fog a kül­
föld szólni ehhez a harcias 
szellemhez, kit fog háborús 
uszítással megvádolni, minket 
e, avagy a cseheket ? Mi 
tudvalevőleg nem teszünk

egyebet, mint zöld asztal mel­
lett békés eszközökkel tárgya­
lásokat kívánunk folytatni az 
ioazságialan trianoni békeszer­
ződés revíziója érdekében, 
velünk szemben a csehek fo­
kosokkal !és manlicherekkel 
fenyegetőznek, terrorizálni 
akarják a magyarság képvi­
selőit, tüntetéseket szerveznek 
hivatalos utón a magyar kon­
zulátus ellen, le Sarják rom 
boltatni a magyar sajtó nyom­
dáit, felizgatott tömegeikkel 
leromboltatják a magyarok 
értékeit, letépik a magyar fel­
iratokat és cégtáblákat, szóval 
mindenütt a világszerte ismert 
cseh erőszak és impertinencia 
működik. Mi kénytelenek va­
gyunk tűrni ezt a megalázta­
tást, amire csak az a mély
meggyőződésünk tud gyógyító
irt adni, hogy rendületlenül 
hiszünk abban, hogy semmi­
féle erőszak nem gázolhatja 
le a mi igazunkat.

Végig a Taktaközön
(Kiküldött tudósítónktól.)

Taktaköz, aug. 22.

. Csonka országunk életképessé­
gének és az annyit hangoztatott 
többtermelésnek is legelső feltétele 
minden talpalatnyi hely leginten­
zivebb gazdasági kihasználása sa 
mai határainkon belül is azoknak 
a területeknek termővé tétele, me­
lyek alkatuknál vagy a természeti 
viszonyoknál fogva gazdaságilag 
holt területeknek tekinthetők.

Csonka vármegyénkben is mi­
nél nagyobb területeknek fokozzuk 
gazdasági produktivitását, minél 
több területet hódítunk meg az 
intenzív gazdasági mivelésnek, an­
nál inkább tesszük képessé azokra 
a feladatokra, melyek a kétharmad 
rész terület elvesztése után is a 
csonka vármegyére nehezednek.

Különösen szép és okulásra 
méltó dolgokat hallottunk arról a 
nagyszabású és a legnagyobb kö­
rültekintéssel megszervezett mun­
kásságról, melyet a Taktaközi 
Belvizlevezető Társulat végez a 
fenti munkakörben — Zemplén- 
és Szabolcsvármegyék határos te­
rületén a Taktaköznek a leginten­
zívebb gazdasági mivelhetés szá- 

1 mára való meghódításával.

Többször kértük már a Társu­
lat igazgató-főmérnökét, Szeszlér 
Ödön ny. min. oszt. tanácsost, 
adna módot és alkalmat a Társu­
lat területének bejárására — nagy 
elfoglaltsága miatt csak most, a 
társulati közgyűlés után, szakítha­
tott időt, hogy Hajts Géza társu­
lati pénztárnok, a Cukorgyár fő­
tisztviselője társaságában végig 
kalauzoljon a Társulat hatáskörébe
eső Taktaközön és bemutassa azo­
kat a nagyszabású telepeket, me­
lyek a belvizszabályozási munká­
latokra hivatvák.

Társaságunkhoz csatlakozott 
Komáromi János is, a Magyarság 
illusztris szerkesztője, aki szabad­
ságidejét itt töltvén, nagy érdek­
lődést tanúsít szükebb hazája, 
Zemplén iránt, hiszen egymást 
követő regényeinek tárgyát leg- 
gyekrabban az itteni történelmi
életből meríti.

Szerencs, a zempléni Taktaköz 
központja, már az állomáson a 
legkedvezőbb benyomást kelti. 
Csinos, tiszta, modern taxik vár­
nak az érkező utasokra.

I Sietünk is megjegyezni, hogy 
I ma már egyedül Ujhely az ország­

ban az az elmaradott hely, amely 
nem engedi ki az állomásra az 
autókat - a teljesen idejét múlt 
konflisipar védelmében. Szerencs 
agilis elöljáróságát dicséri kitűnő 
iárdázata, tisztán tartott uccái. Fej­
lődésének legfőbb előmozdítója 
tettre kész Elöljáróságán kívül a 
csonkaország egyik legnagyobb 
ipartelepe: a Cukorgyár, melynek 
újhelyi gravitációját annak idején 
itt elmulasztották s melynek épít­
kezései, modern jéggyára, minta­
szerű produktív gazdasági tevé­
kenysége mindenkorra biz'ositiák 
Szerencs község haladásának jövő 

irányait.
Szerencsről utunk a Cukorgyár 

gyönyörű gazdasági kultúrát mu­
tató bérgazdaságán át, kitünően 
karban tartott gazdasági utakon a 
Taktaközi Belvizlevezető Társulat 
taktaföldvári szivattyútelepéhez ve­
zet, melynek arányai, hatalmas 
gépberendezései szinte bámulato­
sak. A telep 200 lóerős villany­
erőre berendezett gépei percenként 
3000 liter viz átemelésére képesek 
és hamarosan el fogják tüntetni 
azokat a nádrengetegeket, melyek 
hellyel-közzel még megszakítják a 
mezőgazdasági kultúra folyamatos­
ságát. A telep a nagy feszültségű 
villanyáramot hat kilométeres táv­
vezetéken kapja, melynek további 
kiépítése gazdaságosan megold­
hatja a taktaközi községek áram­
mal való ellátását. A telepőr és a 
személyzet részére minden hygie- 
nikus szempontot figyelembe vevő, 
kényelmes lakóházat építtetett a 
Társulat, mely egyébként is nagy 
gondot fordít a szociális szem­
pontokra.

A taktaföldvári telepről az avar­
vagy honfoglaláskorbeli, kontúrjai 
ban ma is ép, földvár érintésével 
Prügy község felé vesszük utun­
kat, mindenütt a Cukorgyár által 
rendkívül gondosan karban tartott 
uradalmi utakon, mert községi 
vagy törvényhatósági utaknak erre­
felé, de jóformán az egész Takta­
közön, se hire se hamva.

Ilyen száraz nyári időben ez 
még csak hagyján, de tavasszal, 
ősszel, mikor árvíz van, mikor a 
területeket meglepik a belvizek, ezek 
az utnélküliségek valósággal ka­
tasztrófáink az érdekelt taktaközi 
községekre nézve, mert képtelenek 
megközelíteni akár a Szabolcsme- 
gyében a Tiszán túl fekvő járási 
székhelyüket, Tiszalök községet, 
akár Szerencset vagy Tokajt, ahová



2. oldal
ZEMPLÉN

fekvésük és gazdasági helyzetük 
őket a legtermészetesebben utalja. 
Ezeknek a községeknek fekvése és 
természeti viszonyaik ma már szinte 
parancsolóan követelik a Zemplén­
hez való átcsatolást. A Tisza olyan 
természetes határt alkot a két vár­
megye között s a mai vármegyei 
határok mellett olyan erős gátja 
a mentén fekvő taktaközi közsé­
gek fejlődésének, hogy az átcsa­
tolásnak, a határkérdés rendezésé­
nek, ma pusztán a tradíciókhoz
való ragaszkodásból,valósággal bűn
az útjába állani.

Szabolcsvármegye igazán nem* 
érezné meg a Tiszán innen fekvő 
és természetileg Zemplénhez utalt 
községek átcsatolását. Zemplén 
meg, ha csak nagyon kis részben 
is kárpótlást nyerhetne kétharmad 
területének elvesztéséért, s könnyeb­
ben oldhatná meg közigazgatási 
feladatait.

Zemplén igyekszik határáig ki­
építeni az utakat - most van épí­
tés alatt Taktaharkánytól a határig 
Taktakenéz felé vezető törvényha­
tósági ut, de ezeknek a határig 
épített utaknak azután nincs to­
vábbi csatlakozásuk. Szó van 
ugyan arról, hogy Szabolcs is 
megkezdi a csatlakozó utak ki­
építését, de a Tisza ez esetben is 
Olyan akadály marad, mely min­
den évben huzamos időn át el­
vágja a községek érintkezését köz­
igazgatási székhelyüktől.

Amig ezt a kérdést ilyeténképen 
megtárgyaljuk, mindenfelé csator­
náktól átszellt földeken át vezet az 
utunk, melyek részint a taktaföld- 
vári, részint a prtigyi zsiliphez ve­
zetik le a belvizeket.

A Taktaköz árterülete, mely To­
kajnál kezdődik s melyet északon 
a vasúti töltés határol, 18.000 
hold. Ennek a területnek egyhar- 
mad részét a Társulat 1924 óta 
folytatott működésével már ármen- 
tesitette és a következő években 
fokozatosan oldja meg tovább az 
ármentesités feladatait.

Prügy községben, melyet már a 
szabolcsi homok tesz nehéz járá­
súvá, Szeszlér igazgató-főmérnök 
a község rendkívül intelligens ta­
rájával, Marozs Sándorral folytat 
rövidebb megbeszélést az ármen- 
tesitési kérdésekről. Ez a gyönyörű 
kiállítású, kemény kötésű, tipikus 
magyar szépségű falusi biró olyan 
hozzáértéssel, olyan tájékozottság­
gal és világos fejjel tárgyal a dol­
gokról, amilyen csak a mi magyar 
népünknek a legnagyobb adomá­
nya. De általában a Taktaköz la­
kossága a legnagyobb készséggel 
és önfeláldozással segíti elő a Tár­
sulat működését és könnyíti meg 
feladatait. Minden kisajátítási eljá­
rás nélkül engedi át a szükséges 
területeket a Társulat céljaira s a 
földmunkákhoz ma már annyira 
begyakorolt, hogy versenyre kel a 
szentesi és csongrádi hires kubi­
kusokkal.

A prügyi zsilip is egy hatalmas 
alkotmány, melynek megépitési 
arányai csak akkor bontakoznak

ki teljesen előttünk, mikor Szeszlér 
igazgató főmérnök bemutatja a 
fényképeket, melyek az építkezést 
különböző fázisaiban tüntetik föl.

Prügyről Taktakenézen át a múlt 
évben elkészült tiszadobi zsiliphez 
és szivattyútelephez tartunk. Utunk 
egy hatalmas dohánytábla mellett 
visz el. A remek, nagy levelű do 
hányt most törik, de a terület a 
múlt évben még viz alatt állt, mig 
a lecsapolás folytán most egyike 
a legdusabban termő földeknek.

A tiszadobi szivattyútelep méltó 
párja a taktaföldvárinak, hasonlóan 
200 lóerős, különbség csak annyi, 
hogy nem villany, hanem nyers- 
olajmotoTa berendezett.

Délben gróf Andrássy Géza ura­
dalmában az ókenézi Tisza-szige­
ten Palkó József uradalmi intéző 
és Ott Mátyás számtartó látnak 
bennünket a legmagyarabb szívé­
lyességgel vendégül és segítenek 
összegezni gazdag tapasz talatainkat 

Az egyik Itfösibb magyar föld­
nek, a Taktaköznek, melyet még 
Árpád vezér adományozott Tokota 
nevű vitézének - gazdag humu­
szán állandóan folyamatban levő 
munkának mindennel számot vető 
hatalmas arányai bontakoztak ki 
előttünk az egész délelőtt folya­
mán. Az emberi ész, erő, akarat 
győzedelmes küzdelme a termé­
szet hatalmával, a lépésről-lépésre 
való előnyomulás ragadott meg 
bennünket s az alkotó és építő 
munkának az a fenséges himnusza 
kelt szárnyra lelkűnkben, mely a 
magyar élni akarásnak, előretö­
résnek ma egyedüli eszköze.

Ez a munka a legnagyobb di­
csérete a Társulat elnökének báró 
Harkányi Jánosnak, aki nagy kon­
cepciójával, európai hirü gazda­
sági értékével életre hívója volt a 
Társulatnak, aki áldozatkészségé­
vel, nagy összeköttetéseivel egyik 
legáldásthozóbb vizi társulatát, 
gazdasági intézményét teremtette 
meg a csonkaországnak.

A legnagyobb elismerés illetheti 
csak a Taktaköz megértő, derék 
magyar népét, az uradalmakat s 
közöttük is különösen a Magyar 
Cukoripar Részvénytársaságot, mely 
hatalmas gazdasági erejével és 
szervezettségével mindenben elő 
mozditója és segítője a Társulati 
céloknak.

A legméltóbb munkakört tölti
be a Társulatnál Szeszler Ödön 
igazgató-főmérnök, aki nagy tu­
dását s az állami szolgálatban 
szerzett gazdag tapasztalatait a 
legszebb eredményekkel kamatoz­
tatja nemcsak a Társulat érd|ké" 
ben, hanem a Taktaköz népének 
jóvoltára és az igazi nemzeti cé­
lok megvalósítására.

H IBS K

— Tér-, bőr- és idegba­
josok a természetes „Ferenc 
József" keserüvízet igen jó ered- 
ménnyel használják. Az orvos, tu­
domány legjelentékenyebb elméi
Írják, hogy a Ferene 
Víz hatásával minden tekintetben 
meg vannak elégedve. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériák oan 
és ftiszerüzletekben

_ a Zempléni jegyzők 
közgyűlése. A zemplénvárme- 
gyei községi és körjegyzők aug. 
hó 21-én Erdőbényefürdőn népes 
közgyűlést tartottak Hubay Kál­
mán tarcali főjegyző elnöklete 
alatt, melyen Fejér Andor, a tokaji 
járás közszeretetben álló főszol- 
gabirája is részt vett. Jelen voltak 
a központi egyesület részéről 
Varga Károly, a Jegyzők Országos 
Árvaháza részéről Komoróczy Pé­
ter egyesületi titkár. A közgyűlés 
kari érdekeket érintő ügyeket lár 
gyalt, majd az általános tisztuji - 
tást ejtette meg s elnökéül újból a 
köztiszteletben álló Hubay Kál­
mánt, alelnököknek: Hartvógel 
Ferenc és Korcsmáros Jánost, 
jegyzőnek dr. Sáray Bélát, pénz- 

I tárnoknak Dómján Ferencet vá- 
; lasztotta meg. A közgyűlést köz­

ebéd követte, melyen 60-an vet­
tek részt. Majd este 8 órai kez­
dettel Murgács nótaestély volt s 
a jegyzők irredenta lantosa óriási 
tapsviharok között adta le saját 
szerzeményű irredenta nótáit. - 
Bagdy István saját szerzeményű 
irredenta verseit adta elő nagy 
tetszés mellett. A jegyző árvák 
javára rendezett estélyen megje­
lenteket Komoróczy Péter árvaházi 
egyesületi titkár üdvözölte és mon­
dott köszönetét az árvák nevében 
a támogatásért. Az előadást, mely 
az árvák javára 400 pengőt ered­
ményezett, reggelig tartó táncmu­
latság követte. A tokaji járás alig 
pár hónapja működő főszolgabi- 
birája ezúttal is tanúbizonyságot 
tett a jegyzői kar nagyrabecsülé­
séről. Mindvégig érdeklődő részt 
vett a közgyűlésen, a nívós, ha­
zafias előadáson s méltán szolgált 
rá a közebéden a jegyzői kar 
meleg ovációjára.
_ Személyi hir. Csontos

József, a sárospataki ref. főgim­
názium igazgatója nyugdíjba vo­
nult.

_ Halálozás. Gárdonyi Jó- 
zsefné sz. Szvoboda Hona, a 
saujhelyi állami elemi iskola ny 
tanítónője 55 éves korában f. hó 
20-án meghalt A megboldogult 
három évtizedet meghaladó időt 
töltött a hazai tanügy szolgálaté 
ban s mint kiváló pedagógus, 
rendkívül értékes, számot tevő 
tagja volt testületének. Aug. 22-én 
délután temették el, kartársainak 
s az őt köztisztelet és szeretetben 
tartó újhelyi társadalomnak mély 
részvéte mellett utolsó nyugvó 
helyére. Férje Gárdonyi József ál­
lami isk igazgató, gyermekei és 
kiterjedt rokonsága gyászolják.
_ 4 Budapesti Belvárosi

Színház vendégjátéka. Ammt 
értesülünk, a városi Mozgószínház 
vezetősége mégis előadja ezt a 
nagysikerű, komoly nívójú dara- ’ 
bot, a Tériké cimü filmszkeccset, j 
melynek főszerepeit a Belvárosi 
Színház elsőrangú művészei ját- 
szák. Mészáros Giza betegsége

miatt kétszer maradt el az elő 
adás, mert a vezetőség ragaszko 
dott Mészáros Giza fellép 
Úgy látszik, a darabnak nagyon 
jónak kell lenni, ha a vezetős g 
annyira köti magát az előadások 
megtartásához.

— Zászlószentelés. A sá-
toraljaujhelyi gör. kai. nőegylet f. 
hó 28-án, vasárnap délelőtt 10 
órakor a gk. templomban tartja 
zászlószentelési ünnepségét.

1927. augusztus 24.

_ Hat havi börtön ha
mis bukásért. A sátoraljaúj­
helyi kir. törvényszék Emődy- 
tanácsa tegnap tárgyalta Orbán 
Béla kereskedő és neje ügyét, ki­
ket a kir. ügyészség hamis bukás 
bűntettével vádolt. A vádirat sze­
rint elrejtették a vagyonukhoz 
tartozó áru- és értékcikkeket, 
a hitelezőknek csak egy ré­
szét elégítették ki és könyveket 
nem vezettek. Orbán Béla mind­
ezt tagadta és szerinte a leltáro­
zásnál történt hiba, mert nem 
vettek minden árut leltárba és 
krajzlerájnak tartott lakásán is csak 
saját szükségletére tartott árut. 
Vallomása szerint hitelezőt csak a 
kényszeregyezség megnyitása előtt 
elégített ki és üzlete nem haladta 
meg a kisipar körét. Orbán Bé- 
láné vallomásában előadta, hogy 
az üzletben csak kisegített, társas 
része abban nem volt és ellene 
kényszeregyezségi eljárást nem 
tettek folyamatba. Stépán Sándor 
kir. ügyész vádbeszéde és Orbán 
Béláné védőjének, dr. Gáspár 
Sándornak védbeszéde után a kir. 
törvényszék Orbán Bélánét fel­
mentette, ellenben Orbán Bélát 
bűnösnek mondotta ki hamis bu­
kás bűntettében és ezért hat havi 
börtönre és három évi hivatal- 
vesztésre Ítélte. A kir. ügyész az 
Orbán Bélánéra vonatkozó rész­
ben megnyugodott, mig Orbán 
Béla terhére súlyosbításért feleb- 
bezett; úgyszintén felebbezett Or­
bán Béla is a bűnösség megálla­
pítása miatt.

— Bolondok az erdőben.
Nagyon gyakran megtörténik, hogy 
a gyanútlan sétáló valamelyik er­
dei ösvény kanyarodójánál egy­
szerre csak szemben találja ma­
gát egy két döbbenetes külsejű 
és hatalmas fustéllyal, vagy kés­
sel felfegyverkezett elmebeteggel. 
Ezek ugyan csak családi ápolásba 
kiadott nem ön- és közveszélyes 
emberek, akik sétálgatnak, vagy 
gombáznak az erdőben, de vájjon 
ki állhat jót azért, hogy bomlott 
agyuk pillanatnyi felfordulásában 
nem-e válnak közveszélyessé? A 
napokban is megtörtént, hogy egy 
kisebb kiránduló társaságot ala­
posan megszalasztott egy ilyen 
békésnek látszó elmebeteg, aki 
kijelentette a meghökkent társa­
ságnak, hogy ő van megbízva a 
Magashegy őrzésével, igyekezze­
nek hát minél gyorsabban elvo­
nulni onnan. Az elvonulást azon­
ban, úgy látszik, nem találta elég 
gyorsnak, mert furkósbotjával ha-
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donászva üldözőbe vette a társa­
ságot, akiknek azután alig-ahg si­
került épségben elmenekülniük. Ez 
csak egy eset a sok közül, amikor 
az erdőben bolyongó elmebetegek 
szelidebb-vadabb formában neki­
támadtak épeszű embertársaiknak. 
Eddig még nem történt komolyabb 
baj, de — véleményünk szerint — 
nem is kellene megvárni, amig 
komolyabb eset adódik elő, hanem 
valami módon sürgősen gátat kell 
vetni az elmebetegek szabadjára 
hagyott erdei csatang°lásainak.

— Szenzációs a vas- ós 
reklámkiállitás. A Budapes­
ten megnyílt Vas Gép és Háztar­
tási Ipari és I. Nemzetközi Reklám 
Kiállítás rendkívül nagy meglepe­
tés. A magyar vas és gépipar a leg­
újabb fejlődését demonstrálja ezen 
a kiállításon, amig a nemzetközi 
reklám kiállítás színes, mozgalmas, 
érdekes látványosság. Különösen 
nagy feltűnést kelt a Nemzeti Szö­
vetség Rothermere sátra, amelyet 
tömegek keresnek fel, hogy alá­
írásukkal lerójják hálájukat a ma­
gyar nemzet nagy barátja iránt. 
Rendkívül nagy érdeklődést kelte­
nek a vezető hírlapok és különö­
sen az Újság, Magyarság szintén 
az irredenta eszmét reprezentáló 
nagyszabású csoportjai. A közön­
ség rendkívüli érdeklődéssel tekinti 
meg a kiállítás turisztikai csoport­
jait. Magyarország legszebb pla­
kát-gyűjteménye szerepel a kiállí­
táson. ezen kívül a nagy reklám 
cégek színes és mozgalmas cso­
portjai. Szent István napján a vi­
dékiek és külföldiek nagy csopor­
tokban keresték fel a kiállítást és 
előrelátható, hogy a nagysikerű 
kiállításnak, mely a Városligeti 
Iparcsarnokban és Fővárosi Csar­
nokban van elhelyezve, állandóan 
nagy közönsége lesz. József kir. 
herceg már megtekintette a kiállí­
tást és nagy elismeréssel nyilat­
kozott a vas és gépipar óriási fej­
lődéséről. Hosszasabban szemlélte 
meg a kiállításon bemutatott gép 
és háztartási ipari újdonságokat. 
A reklámkiállitáson különösen a 
vezető napilapok színes csoportjai, 
hajózási vállalatok kiállítása, a 
magyar és külföldi turisztikai vál­
lalatok csoportjai kötötték le ér­
deklődését. A legközelebbi napok' 
ban Horthy Miklós kormányzó 
fogja megszemlélni a kiállítást. — 
A kiállítás vezetősége (Városligeti 
Iparcsarnok) készséggel ad felvi­
lágosítást.

fi IfiZ nemzetközi tennisz- 
versenyén a pestiek csak 

egy ellenféllel találkoztak
Magyarország kormányzója kö­

vetendő példaképeket állítva leg­
fiatalabb honvédtisztjeink elé, a 
Ludovika Szent István napi tiszt­
avatásán — többek közt megem­
lékezett mint nemzeti értékekről 
azokról is, akik a különböző spor­
tok terén harcoltak és harcolnak 
ki nemzetközi elösmerést a ma­
gyar névnek. A sportnak e leg­
felsőbb helyről származó értéke­
lése által szentesittetett a sport 
barátok ama sokat hangoztatott 
állítása, vagy inkább segélykiál­
tása, hogy : a sport nem magán ügy.

Ezután a szentesítés után vi­
déki méretekhez szokott szemünk 
számára beláthatatlan keretek közt 
bontakozik ki a SAC. legközelebbi 
tenniszversenyének képe, amely 
jövőre fog megelevenedni — ami­
korára már e szentesítés hire el­
jut mindenkihez, akinek a közös 
ügyekbe csak némi beleszólása is 
van; hiszen igy, magára hagyatva 
is, csupán néhány patronusa tá 
mogatásával nagyon szép és sok 
irányú, értékes munkát végzett a 

I Sátoraljaújhelyi Atlétikai Ctub aug. 
19—21-i nemzetközi tenniszverse­
nyének megrendezésével.

A Sátoraljaújhely ez évi tenisz­
bajnokságaiért lefolyt három napos 
versenyről tudósítónk a követke­
zőket jelenti:

Ujhely, 1927 aug- 21.

BR3HD HOTEL PARK
HüBYSZflLLODB
BUDAPEST 

VIII. BAROSS TÉR 10. 
Telefon: J. 330-82, 330-83.

A főváros legnagyobb és legkényel­
mesebb szállodáinak egyi e 

200 szobával a Keleti PálVa°dvar 
érkezési oldalával szemben.

Központi gőzfűtés, 
állandó meleg és hideg

vízszolgáltatás.
Szobák 3 pengőtől feljebb. 
Kitűnő konyha. - Fajborok. — 
Családi kávéba* elsőrangú ol- 
gánysenével, nyári terrae.sal. 

Különtermek.

Pénteken reggelre zászlódiszbe 
öltözött a SAC tennisz telepe, hogy 
külsőleg is illendően fogadja ven­
dégeit. A frissen mosdatott és kefélt 
vörös pályákon ragyogó fehér vo­
nalak tökéletes ápoltságukkal ál­
talános tetszést aratnak a sürü 
csapatokban érkező versenyzők 
között. A pályasor mögötti zöld 
gyepen deszkából összerótt tágas 
buffet hófehérre teritett asztalok­
kal, az öltözőben pedig a verseny- 
bizottság irodája, amelyben a ve­
zérkari főnök szerepét Rónay Ele­
mér dr. tölti be. Csodálatos az a 
türelem, gondosság, amellyel e 
tisztének súlyos feladatait végre­
hajtotta péntek reggeltől vasár­
nap estig. Mattyasovszky Kálmán 
biz. elnök és Tóth Elek a SAC 
tennisz szakosztályának vezetője, 
majd állandóan segítségére van­
nak Lahner Kálmán versenybíró­
val együtt, azonban a munka 
oroszlánrésze őrá szakad.

Az egyébként szokatlan nehéz­
ségeket az a körülmény okozta, 
hogy a rendezőség amikor a ver­
senyt három napra tervezte, még 
nem számított a nevezések ek­
kora tömegére és a nevezések 
nagyobbára közvetlen a verseny 
előtti napokon futottak be, amikor 
már a versenynapok számát nem 
lehetett szaporítani. Ennek azután 
az lett a következménye, hogy 
egyrészt a versenyzők állandó mun­
kában állni kényszerültek, másrészt 
a közönség elesett a döntő mér­
kőzésen sportszempontból legér­
tékesebb látványtól, mert a túl- 
fárasztott versenyzők tömeges visz- 
szatérése folytán a végeredmények 
nagy része közös megegyezés 
alapján jött létre.

De a közönség mindezt komoly 
belátással vette tudomásul, csupán 
sajnálkozva kissé, mert még ezek 
dacára is olyan küzdelmeket néz­
hettek végig, amilyennek színhelye 
Ujhely eddig nem volt. Nyolcvan- 
négy versenyző indult, akik közül 
tizenkettő (három nő, kilenc férfi) 
országos viszonylatban vezető, a 
Tennisz Szövetség által rangsoro­
zott játékos. Természetesen a baj­
nokságok, Landau Vladimírt szá­
mítva még hozzájuk — közöttük 
intéződön el. Helybeli teniszező­
ink csupán a II. oszt. női egyes­
ben és az ifjúsági számokban ju­
tottak jelentősebb szerephez.

A versenyek közönsége jóval 
nagyobb volt mint tavaly, de még 
mindég nem akkora, amekkorát 
a szép esemény megérdemelt volna. 
Ennnek oka talán leginkább ott 
keresendő, hogy a SAC maga fe­
dezte nagy kiadásait tekintve, 
kénytelen volt a belépőjegyek árát 
a mai viszonyok között jelentős 
összegben állapítani meg, ami 
bizony ép e sport rajongóit sú­
lyosan érinti

Gró/ Károlyi László, Berchtold 
Kázmér grófék, Sennyey István 
báróék, Liptay Béla báróék, Seny- 
nyey Géza grófék, Szirmay grófék 
állandó vendégei voltak a verseny­
nek, amelyen több ízben megje­
lent Széli József főispán is. A vá­
rost Orbán Kálmán dr. polgár- 
mester és Nyeviczkey László fő­
jegyző képviselték. És mindenki 
ott volt legalább egyszer, aki csak 
számit Ujhely társadalmi életében.

A férfi egyes bajnokságot a ta­
valyi győztes Landau Vladimir 
nyerte meg. Az elődöntőben meg­
verte Kelemen Aurélt, aki ma az 
ország ötödik játékosa, de a dön­
tőben — mivel Kirchmayer Kál­
mán (rangszáma: 3) Bánó Lehel 
(rangszáma: 9)-el szembeni játé­
kát föladta — már gyengébb küz­
delmet kellett kifejtenie. Sátoralja­
újhely rt. város 60 cm. magas 
ezüst serleg vándordíját nyerte 
meg egy évre.

A női egyes bajnokság győztese 
Wienerné Soós Jolán (FTC) lett, 
(rangszáma: 5) miután a döntőt 
Nagy Duci (Debrecen, rangszáma: 
18) föladta. — Zemplénvármegye 
ezüst serleg vándordíját nyerte 
meg Általános' feltűnést keltett, 
hogy az elődöntők során Dömötör 
Klári (Debrecen), aki pedig nem 
rangsorozott játékos, Oberschall 
Magdával ^MAC., rangszáma: 16) 
szembeni játékát megnyerte. A 
másik elődöntőben Nagy Duci és 
Keleti Márta mérkőztek, ami által, 
hogy t. i. az elődöntőbe bejutott, 
Keleti Márta érte el az újhelyiek 
közül a legtöbb egyéni eredményt.

A vegyes páros bajnokságot a 
Nagy Duci—Bánó Lehel pár nyerte 
meg, miután a döntő mérkőzést 
az Oberschall Magda—Kirchmayer 
Kálmán pár föladta. Az első dön­
tőben báró Sennyey Istvánná kép­
viselte Ujhelyt, a páros mérkőzé­
sekben legjobb eredményt érve el 
az újhelyiek sorából.

A férfi páros bajnokság döntő­
jét már nem volt idő lejátszani s 
igy az csak Pesten fog eldőlni a 
Kirchmayer Kálmán—Lahner Kál­
mán és Kelemen Aurél-Halter 
Béla párok között.

A II. oszt. női egyes verseny 
győztese Fenyő Lili lett báró Seny- 
nyey Istvánnéval szemben. A két 
elődöntőben Fenyő Lili—Kapor 
Aurélné és báró Sennyey Istvánná 
—Csajka Böske mérkőztek

Az ifjúsági férfi páros bajnoksá­
got a Nyeviczkey László — Kiss 
László pár nyerte meg a Wirk- 
mann-Barta (Kassa) párral szem­
ben. ... XA vándordíjaktól eltekintve min­
den 1. és II. helyezett tiszteletdijat 
és minden III. helyezett plakettet 
kapott a vasárnap esti díjkiosztá­
son, amely táncmulatsággal egy­
bekötve folyt le a Magyar Király­
ban. A dijakat Mattyasovszky Kál­
mán verseny biz. elnök adta át a 
győzteseknek tartalmas beszéd kí­
séretében, amelynek során üdvö­
zölve a versenyzőket, köszönetét 
mondott a tiszteletdijak adományo­
zóinak, a verseny-bizottság tagjai­
nak és a verseny közönségének, 
amely mindvégig lelkes szeretettel 
figyelte a küzdelmeket.

A nyertesek az értékes dijak lát­
tán sajnálkozásuknak adtak kifeje­
zést, hogy lemondásaik folytán a 
közönség ép a döntő küzdelmek 
érdekességeinek élvezetétől na­
gyobbára elesett, amit pedig — 
amint elösmerték — megérdemel* 
volna ellenszolgálatul a dijakban 
megnyilvánuló áldozatkész támo­
gatásért, azonban — amint mon­
dották — a lemondásoknak viszont 
jelentős mértékben az volt az oka, 
hogy vágytak el Ujhelyből mielőbb, 
mert szállodai elhelyezkedésükkel 
szemben támasztott igényeiket — 
bár szerény igényeiket — nem 
találták kielégítve.

A díjkiosztással kapcsolatos tánc- 
mulatság nagyon szépen sikerült 
és a nagy többség számára egé­
szen reggelig eltartott.

A táncmulatságon részt vett lá­
nyok : Csajka Márta és Böske, 
Fenyő Lili és Klári, Galambos 
Sári, Harsányi Klári, Holló Katica, 
Jendrassik Nelli, Kail Edit és Márta, 
Keleti Márta, Löcherer Baba, Mi- 
halovits Itu és Niszi, Nagy Duci. 
Schmidt Sári, Szent-Györgyi Judit' 
Székely Anett, Szirmai Sári és 
Váradi Sári. ( s*)

HUTKAIJÓZSEF
faesztergályos

Sátoraljaújhely, Völgy uooa 6.
(Vámőrség! laktanya mellett.) 

W'SS'
ELVÁLLAL: Borostyán, tajték, 
elefántcsont, szaru, kaucsuk, cellu­
loid, egonit, fiber, gumi, fa disz és
müesztergályos munkákat. Továbbá 
belső bútorzat! dísztárgyakat és 
gyermek játékára készítését, úgy­
szintén kerekes gussolyok újon­

nan készítését és javítását.

Az ifjúsági férfi egyes bajnoka 
— mivel Kiss László a döntőt fel­
adta —- Nyeviczkey László lett.—

tokaji borok
eladását vállalom
felár rendszer mellett

Értesítést „Seriős" jeligére
BLOCKKER

fiók-hlrdetőirodájába
Budapest, VII. Erzsébet körút 

12. kérek.
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_ Fővárosba ntazó olva- 
áliihnak páratlan kedvezményt
yujta Keleti pályaudvarral szem­
en lévő, elsőrangú Park szálloda, 
mennyiben a szobák árából 20 
íázalék, az éttermi árakból pedig 
0 százalék engedményt ad a 
.gutóbbi előfizetési nyugta te - 
mtatása elenében. Egyben fel- 
ivjuk a Park szállodának lapunk 
iás helyén olvasható hidetésére 
lvasóink szives figyelmét.
__Középiskolai alsó osz-

ályn tanulókat teljes ellá- 
ásra elvállal egy tanári kurzust 
égzett róm. kát. pap. Internátusi 
end, állandó felügyelet, lecke- 
iikérdezés, jó bánásmód, egész- 
éges, modern lakás a gimnázium­
nál szemben, fürdőszoba, szép 
ídvar. — Cim a kiadóhivatalban.

o

gépekvarró

Sátoraljaújhely 
Bákóosi

Hirdetmény.

A Tokaj-Hegyaljai Ipar és 
Kereskedelmi r. t.

szerencsi cég 1927. évi szep­
tember hó 2-án d. e. 11 órakor 

a társaság irodahelyiségében 
Szerencsen

pendliivQli közgyűlést
tart, melynek tárgya:

A társaság feloszlása 
és a felszámolók kirende­
lése kérdésében való hatá­
rozathozatal.

E közgyűlésre a részvénye­
seket tisztelettel meghívja 

Szerencs, 1927 augusztus hó 
10-én

Az Igazgatóság.

A sárospataki erdőcsoport birtokosság Elnöksége 
választmányának 1927 augusztus hó 14 én hozott hatá­
rozata értelmében

folyó évi szeptember hó 4-én délután 2 órakor
nyilvános árverésen bérbe adja a tulajdonát képező úgy­
nevezett „Szava" e*dő

Vadászati jogát
a sárospataki Gazdakör irodahelyiségében.

Az árverési feltételek hetenként kedden és péntekén 
délelőtt 10-12 óráig a Gazdakör irodahelyiségében 
megtekinthetők.

Sárospatak, 1927 augusztus hó 18-án.

Lenkó István sk.
' birt. jegyző.

Tóth András sk.
birt. elnök.

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy

varrógép raktáramat
megnagyobbítottam, úgy, hogy 
fokozott mértékben és a legol­
csóbb árakon állok a m. tisztelt 

közönség szolgálatára.

Értesítem a házépittetőket hogy 
i tulajdonomat képező telken

házhelyek kaphatók.
Ugyanott eladó 4 szobás 

villa, fürdőszoba, veranda, lent 
3 helyiség, istálló, gyümölcsös 
kert, kőbánya, tenniszpálya és 
egy rész szőlő, összesen 6 ma­
gyar hold. Vétel után beköltöz­
hető. Ezen villa esetleg bérbe­
vehető, lábbadozó, üdülő bete­
geknek különösen megfelel; 
kitűnő levegőjénél és remek 
kilátásánál fogva. Eladó továbbá 
egy kétszobás ház, vétel után 
ez is beköltözhető. Mindkettő 
esetleg részletfizetésre is. — 
Érdeklődni lehet Bretz Gusz­
távnál Saujhely, Fő ucca 20.

HyomdahelyiségOnli
Vármegyeház Il-ik udvar 

első emelet.

Gözehe-bMntást
-váll sül

kétgéprendszerü Fowler gőzekéjével

GSQB9316YUL9 gazdasága, Csabai, Szabolcs m.

fi qazdakSzSnséa és cséplógéptulaiionosok figyelmébe
Sátoraljaújhelyen, a Fő ucca Z8 sz. alatt megnyílt
Wschafter és társai

gazdasági gép- és műszaki cikkek üzlete
Állandó raktáron: Gőz-, motor- és traktor cséplőkészletek, 
gazdasági gépek, malomberendezések, kombinált műtrágya- 
szóró, vetőgépek, úgy belföldi mint eredeti amerikai gép, 
motor és autó gépolajok. — Gyári lerakat vízmentes kazalozó, 

cséplőgép ponyvák és zsákokban stb 
Értesítjük a m. t. közönséget, hogy Klein Miksa a közismert 
szaktekintély a cégnek beltagja, kinek több évtizedes szakma­
beli működése biztosíték a legpontosabb és szakszerű kiszol­

gálásra.

Ma már mindenki tudja, hogy a

szere ncsj^^áyógyiszaptordő
«■ «y*ryl»»Pl» ejyeMU orvos.ig 

» reuma, kössvény, leohláe *■ oeús bántalmaknái.

Gyógy hatása gyors és meglepő.
Oyóayieaappakkoláe nőknek és férfiaknak: vasárnap, 
hétfőn, kedden, eserdán, ostttörtökön és pénteken reg­
gel 7 órától este 7 óráig. Ssombaton nincsen ttaem.

**„.= íeesuutott t,.k, Fürdővezetőség.

0 Szülők, tanitókjskolák figyelmébe! B
* ...» t in____ - miolAKK hoc7PfP7nip

Az uj iskolaév alkalmával az összes
középiskolái tankönyveket saját érdekében ajánlatos mle.őbb beszereznie. 

Rendeléseket már most felveszünk.

Az összes helybeli és vidéki elemi iskolákban előirt tankönyvek már megérkeztek
t\L UböZCÖ Helyűén Cö VIUÖIM V kfln8k rlj2t0mbök, tolltartók, totlak, könyvszijjak, QIcSÓ áfák 1

Figyelem 1 é. forr*.
Szabó PA1 könyv- és papirkereskedése Sátoraljaújhely

Nyomatott a laptulajdonos : Zemplén könyvnyomda és
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